Terceira Lista-Aula - PSI 3321 - Eletronica

Exercicio 1 — Uma pilha tipo AA para flash fotografico cujo equivalente Thévenin ¢é
uma fonte de tensdo de 1,5V e uma resisténcia de 1QQ, esta conectada aos terminais de
um diodo ideal. Descreva as duas situagdes possiveis. Quais sdo a corrente do diodo e a
tensao em seus terminais quando:

(a) a conexao ¢ feita entre o catodo do diodo e o positivo da pilha
(b) a conexao ¢ feita entre 0 anodo do diodo e o positivo da pilha

Respostas:  (a) in=0evp=-1,5V (b) ib=1,5Aevp=0V

Exercicio 2 — Projete um circuito carregador de bateria de 12V como ilustrado abaixo
usando um diodo ideal, no qual a corrente flui pela bateria em 20% do tempo e tem um
valor médio de 100mA. Qual o valor de pico da tensdo senoidal requerida? Qual o valor
da resisténcia R? Que corrente de pico flui pelo diodo? Que tensdo de pico inversa o
diodo deve suportar?

R DI
AM—T

12v

Vs

Respostas: Vp=1483V; R=3,75Q; Ibpico=0,755A ¢ VD picoinv.= - 26,83V

Exercicio 3 — No circuito apresentado abaixo determine as correntes e tensdes através
dos diodos ideais D1 e D2.
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Respostas: ip1=0mA ; vpiI=-5V ; i;2=5mA e vp= 0V



Exercicio 4 — A figura abaixo exibe um circuito para um voltimetro ca. Ele utiliza um
medidor de bobina mdvel (galvandmetro) que da uma leitura de fundo de escala quando
a corrente média que circula por ele for de ImA. O medidor de bobina mével tem uma
resisténcia de 50Q. Calcule o valor de R que resulta em uma indica¢do de fundo de
escala do medidor quando a tensdo de entrada senoidal vi for de 20V pico a pico.
(Sugestao: O valor médio da meia onda senoidal é Vpico/ T.)
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Respostas: R =3,133kQ

Exercicio 5 — Considere um diodo de silicio com n = 1,5. Determine a variagdo na
tensdo do diodo se sua corrente varia de 0,1mA a 10mA.

Respostas: AV = 172,5mV

Exercicio 6 — Se um diodo de silicio tem Is = 101*A a 25°C e se Is aumenta em 15%
por °C de aumento na temperatura, calcule o valor de Isa 125 °C.

Respostas: Is=1,17x10°A

Exercicio 7 — O circuito abaixo utiliza trés diodos idénticos tendon =1 e Is = 1071A.
Determine o valor da corrente I requerida para se obter na saida Vo =2V. Se uma
corrente de 1mA for drenada do terminal de saida por uma carga, qual a variagao na
tensdo de saida?
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Respostas: 1=3,8mA ; AVo=-22,8mV



Exercicio 8 — No circuito mostrado abaixo, ambos os diodos tém n = 2, mas o diodo D1
tem uma area de jungdo dez vezes maior que D2. Qual o valor de Vo?

Respostas: Vo =225mV



